Čárka ve větě jednoduché
1. Čárkou se neoddělují větné členy (většinou příslovečné konstrukce), které jsou na začátku věty. Je tam sice v mluveném jazyce předěl (pauza), ale věta je jenom jedna (je v ní jen jedno sloveso v určitém slovesném tvaru, tzn. z tvaru poznáme osobu a číslo).
Př. Na rozdíl od ziskových telekomunikací, budou mít pošty potíže.
Správně: Na rozdíl od ziskových telekomunikací budou mít pošty potíže.

2. Rozlišujeme volný a těsný přívlastek. 
a) volný přívlastek – oddělujeme čárkou, lze jej vypustit (není z hlediska informace důležitý):
Středověký most v Jihlavě, postavený v 15. století, se opravuje. 
b) těsný přívlastek – neoddělujeme čárkou, nelze jej vypustit, je právě pro tu danou informaci důležitý:
Studenti sedící vzadu se přesunou dozadu. 

3. Několikanásobný větný člen ve výčtu – za posledním členem výčtu nepíšeme čárku: 
V poslední době se v Praze, ale i jiných městech, začaly objevovat zajímavé nabídky odprodeje bytů. 
Správně: V poslední době se v Praze, ale i jiných městech začaly objevovat zajímavé nabídky odprodeje bytů. 
Stejně jako Dědeček, ale i babička přišli na oslavu. 

Jaký je rozdíl mezi větami?
První Smetanovou operou napsanou na libreto Elišky Krásnohorské je Hubička. 
[bookmark: _GoBack]První Smetanovou operou, napsanou na libreto Karla Sabiny, jsou Braniboři v Čechách. 



